
 

 

  

COPIA 
 

COMUNE DI MASERA’ DI PADOVA 
Provincia di Padova 

 

Verbale di deliberazione del Consiglio Comunale n.    55 del 22-12-2003 
Adunanza Ordinaria di Prima convocazione - seduta Pubblica 

 

Oggetto:  PIANO DI CLASSIFICAZIONE ACUSTICA TERRITORIALE 

  

  

  

 

L'anno   duemilatre  il giorno  ventidue del mese di dicembre alle ore 20:00 nella Residenza Municipale, per 

determinazione del Sindaco, con inviti diramati in data utile si è riunito il Consiglio Comunale 

 

Eseguito l’appello, risultano: 

 

 MORELLO DANIELE  P 

 BASSO ANTONIO  P 

 FURLAN STEFANO  P 

 ZILIO MARIO  P 

 BENETOLLO ALESSANDRO  A 

 VOLPONI GABRIELE  P 

 SORGATO LUIGI  P 

 QUALDI ANTONIO  P 

 TRIVELLATO SERGIO  P 

 PUGNO UMBERTO  A 

 SOFFIATO MARIO  P 

 FAGGIN TAMARA  P 

 BURATIN AGOSTINO  P 

 TALPO STANISLAO  P 

 BADA PAOLO  P 

 FORLIN VALTER  P 

 BOTTARO ORAZIO  A 

    

 

ne risultano presenti n.  14 e assenti n.   3. 

 

 

Assiste all’adunanza il Signor MARIANO SERGIO 

Il Sig. MORELLO DANIELE nella sua veste di sindaco, accertato il numero legale degli intervenuti, dichiara aperta la 

seduta e, previa nomina degli scrutatori nelle persone dei Signori: 

SOFFIATO MARIO 

TALPO STANISLAO 

FORLIN VALTER 

invita il Consiglio a discutere e deliberare sull’oggetto sopraindicato, compreso nella odierna adunanza. 

 

 

CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE 

N.° ..............  Reg. Pubbl.  

 

Il  sottoscritto Segretario Comunale certifica, su conforme relazione del Messo, che copia del presente verbale viene  

pubblicato il giorno  ******* all’Albo Pretorio del Comune ove rimarrà esposto per 15 giorni consecutivi.  

 

 IL SEGRETARIO COMUNALE 

 F.to MARIANO SERGIO 
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Il Presidente, propone per l’approvazione il seguente testo di deliberazione: 

 

“IL CONSIGLIO COMUNALE” 

 

PREMESSO: 

- CHE con L.R. 10/05/1999, N°21, al fine di promuovere la salvaguardia della salute pubblica e la 

riqualificazione ambientale, in attuazione della legge 26/10/1995, n° 447, la Regione Veneto detta 

norme di tutela dell'ambiente esterno e dell'ambiente abitativo dall'inquinamento prodotto dal 

rumore; 

 

- CHE l'art. 3 di detta normativa regionale obbliga i Comuni ad adottare il piano di classificazione 

acustica entro sei mesi dalla data di entrata in vigore della legge stessa; 

 

- CHE con deliberazione di Giunta Comunale n. 196 in data 27.12.2002, esecutiva ai sensi di 

Legge, è stato affidato allo studio MapDesK s.r.l. - studio G.T.E. p.s.c.a.r.l. di Selvazzano Dentro 

(PD), l'incarico per la Redazione del Piano di classificazione acustica; 

- VISTA ora la documentazione inerente la redazione del sunnominato piano, predisposta dallo 

studio incaricato, e depositata agli atti Comunali con prot. 10749 in data 28.11.2003, come 

composta da: 

 - Relazione Tecnica 

 - Tav. d'unione 

 - Assi stradali e ferroviari 

 - Tav. n° 1 

- Tav. n° 2 

- Tav. n° 3 

SENTITA l'illustrazione del piano a cura dello studio incaricato, nella persona dell’Arch. Foresta  

presente in aula; 

 

VISTA la L.R. 10.05.1999, n° 21; 

VISTA la Legge 26.10.1995, n° 447; 

ACQUISITI i pareri obbligatori espressi ai sensi dell'art. 49, comma 1 del D Lgs n. 267/2000; 

 

DELIBERA 

 

1) Di approvare l'allegato Piano di Classificazione del Territorio Comunale, agli atti prot. n. 10749 

del 28.11.2003, composto dai seguenti atti tecnici richiamato in premessa: 

- Relazione Tecnica 

 - Tav. d'unione 



 

DELIBERA DI CONSIGLIO n.    55 del 22-12-2003 -  COMUNE DI MASERA' DI PADOVA 

 - Assi stradali e ferroviari 

 - Tav. n° 1 

- Tav. n° 2 

- Tav. n° 3 

2) Di incaricare la struttura Comunale a inviare alla Provincia di Padova, competente per territorio, 

la documentazione costituente il Piano per la verifica di congruità con Piani di classificazione 

acustica dei Comuni contermini, ai sensi dell'art.3 - c.7 della legge regionale n°21/99. 

°°°°°°°°°°°°° 

 -Il Presidente dopo aver introdotto brevemente l’argomento,invita l’Ass. Ing. Stefano Furlan a relazionare in merito. 

 

-Ass.Furlan -  in ottemperanze a quanto previsto dalla L.R. n.21,che deriva dalla legge quadro sull’inquinamento 

acustico del 1995,questa sera proponiamo l’approvazione del piano di in sonorizzazione acustica,piano che 

sostanzialmente prende atto della situazione dei livelli di rumore che ci sono nel nostro territorio.Per gli aspetti 

puramente tecnici abbiamo in vitato l’Arch.Foresta, elaboratore del piano,al quale cedo la parola. 

 

-L’Arch.Foresta illustra quindi il piano dal punto di vista strettamente tecnico,sulla scorta delle tavole di progetto e 

della normativa vigente in materia,fornendo in modo esauriente i chiarimenti chiesti dai singoli consiglieri. 

 

-Cons. Forlin  -chiede a cosa serve questa mappatura e se vengono fissati in questo piano i livelli che prevede la 

legge per le singole zone; in sostanza chiede se l’aver fatto questa mappatura dà qualcosa in più 

all’Amministrazione per poter intervenire,o lasca le cose come erano prima. 

 

-Arch.Foresta –non è un progetto,ma è una analisi,quindi è semplicemente un prendere atto dello stato di fatto del 

territorio;serve per poter individuare quelle zone di emissione delle sorgenti di rumore e confrontarle con le zone 

di immissione di questo rumore; tra la zona di emissione e la zona di immissione,la legge prevede un valore di 

qualità,cioè quel valore ottimale da non superare per non creare disturbi di natura igienico-sanitaria alla 

popolazione. I dati che abbiamo riscontrato nella misurazione rientrano nei limiti della norma,quindi non vi è nulla 

di critico e di anomalo in quello che riguarda i valori riscontrati. 

 

-Cons.Forlin – ma ritorno a chiedere che cosa aggiunge in più la mappatura che è stata fatta rispetto alle leggi vigenti; che 

strumenti cioè ha in più il Comune e che cosa aggiunge il lavoro che è stato fatto! 

 

-Arch.Foresta – il Comune ha l’obbligo del controllo delle attività particolarmente rumorose,in modo che non vengano 

superati i limiti di legge. 

 

-Cons.Buratin – chiede come mai vi è una zona( fine via Terradura e strade interne) che pur non avendo grosse attività 

artigianali ed industriali, è stata classificata di classe 4^. 

 

-Arch.Foresta – la classificazione deriva dalle previsioni dello strumento urbanistico;è una zona che potenzialmente potrà 

avere una sorgente di rumore. 

 

 -Cons.Forlin – chiede se sono stati fatti dei controlli e se vi è traccia di questi controlli nel lavoro che è stato presentato. 

 

Arch.Foresta – assicura che i controlli sono stati fatti utilizzando il fonometro,come risulta dalle tabelle allegate al piano,e 

che è stata rispettata la metodologia consigliata dalla Provincia di Padova. 

 

 

-Non avendo alcun altro consigliere chiesto di intervenire,il residente pone in votazione la proposta come sopra formulata. 

 

-Il Consiglio effettua la votazione in forma palese  ,con il seguente risultato  accertato come per legge: 

 

 -Presenti n.14 – Votanti n. 14-Voti favorevoli n.14-voti contrari n.== 

 

-Il Presidente proclama l’esito della votazione e dichiara  APPROVATA  la proposta. 

 

      =================== 

  



 

DELIBERA DI CONSIGLIO n.    55 del 22-12-2003 -  COMUNE DI MASERA' DI PADOVA 
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Proposta di deliberazione  
 

 

Oggetto:   PIANO DI CLASSIFICAZIONE ACUSTICA TERRITORIALE 

  

  

  

 

 

 

 

 

 

 

PARERE DI REGOLARITA’ TECNICA 

 

Si certifica l’effettivo svolgimento dell’istruttoria tecnica sull’argomento in oggetto, e si esprime - per quanto di 

competenza - il seguente parere di rilevanza interna: 

 

parere Favorevole 
 

 

IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO 

F.to MARCOLIN GIANLUIGI 

 

 

 

PARERE DI CONFORMITA’ 

 

Si certifica la regolarità della proposta della deliberazione indicata in oggetto,  esprimendo, ai sensi dell’art.17 comma 

68 della Legge 127/97, la conformità del provvedimento alle norme di Legge, Statuto e regolamenti dell’Ente. 

 

parere Favorevole 
 

 

IL SEGRETARIO COMUNALE 

F.to MARIANO SERGIO 
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Il presente verbale viene letto, approvato e sottoscritto.  

 

 IL PRESIDENTE  IL SEGRETARIO COMUNALE 

 F.to ----------------------  
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